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FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICH ENDREED 

Konzilium Londonban a 
nagybeteg Európa meg- 
mentése érdekébem 

Európa szeme két napon keresz- 

tül Páris felé irányult, ahol a fran- 

cia és német megbizottak világje- 

lentőségü tanácskozást folytattak. 
német kanecellár és 

Curtius külügyminiszter tárgya- 
lásai, amint a lapok általánosság- 

ban leszögezik, pozitiv eredményre 

nem vezettek ugyan, azonban lélek- 

tani szempontból nagy horderővel 
birtak és igen szerencsésen készi- 

tették elő a londoni értekezletet, 
ahol remélhetőleg az eddigi tárgya- 

lások meghozzák gyümölcseiket. A 
Matin cimü lapban Sauerwein 

hangsulyozza, hogy a párisi tárgya- 
lások alkalmával Brüning és L a- 
val megtanulták egymást érté- 

kelni. Legnagyobb eredménye a pá- 
risi tanácskozásnak az, hogy Né- 

metország és Franciaország kormá- 

nyai elhatározták, hogy valameny- 

nyi kérdést egymás között kell el- 

intézni és nem vezettetik magukat 
egy harmadik államtól. Brüning rö- 

videsen tisztában lesz azzal - irja 

Sauerwein -, hogy a francia aján- 

lat az egyedüli, amely megoldáshoz 
vezet. A Journal azt irja, hogy 

a francia feltételek között tu- 
lajdonképpen nem páncélosok 

épitéséről van szó, amihez Né- 
metországnak joga van, nem a 

vámunióról, amely kérdést az 

európai szövetség keretén belül 

is meg lehet oldani, hanem első- 

sorban arról van szó, hogy Né- 
metország mondjon le a revi- 

ziós hadjáratról és fogadja el a 
fennálló határokat. Vonatkozik 

ez különösen a lengyel korri- 

dorra. 

Franciaország kész beszélni 
a pénzügyi együttmiülködésrő 
Párisban vasárnap két tanácsko- 

zás volt és az egyiken a londoni 
megbeszélés előkészitéseként a 

francia és német delegátusokon ki- 

vül az amerikai, angol, olasz, japán 
és belga megbizottak is jelen vol- 

tak. Ekkor Brüning ismertette Né- 

metország gazdasági helyzetét, ame- 

lyet hosszu lejáratu kölcsönnel lehet 
csak megjavitani. Laval francia mi- 

niszterelnök bejelentette, hogy a né- 

met államférfiakkal részletes meg- 
beszélést folytat és egyben reméli, 
hogy a londoni tárgyalások végle- 

ges eredményt hoznak. Délután a 

német államférfiak a francia pénz- 

ügyminiszteriumban ujabb megbe- 

szélésre ültek össze, amely két óra 
hosszat tartott és végül is a néme- 

tek megjegyzés nélkül vették át a 

francia feltételeket azzal, hogy 

másnap adják meg a választ. Ej- 

félkörül hivatalos kommüniké je- 
lent meg a párisi tárgyalásokról és 
ezen kommüniké szerint 

Brüning a delegátusok tanács- 

kozásain kifejtette, hogy a 

helyzet feljavitása érdekében a 

német-francia együttmüködés 
szükséges. Brüning szavaira a 

fancia kormány elismerte a vál- 

ság sulyosságát és megfelelő 

garancia mellett hajlandó a 

pénzügyi együttmüködést meg- 
vitatni. 

A kommüniké azzal végződik, hogy 

francia vélemény szerint a tárgya- 

lások Londonban is a megértés és 
békülékenység jegyében alakulnak. 

Kölcsön kell a keleteurópai 
kisebb államoknak is 

A közös francia-német ivatalos 

kommüniké, amely Berlinben az éj- 

féli órák után lett ismeretes, kor- 

mánykörökben nagy megelégedést 

váltott ki. Mérvadó német feifegás 

szerint a német és francia miniszte- 

rek közvetlen tárgyalásai jelenté- 
kenyen enyhitették a két állam kö- 
zötti feszültséget. A pácisi irgya- 
lásokat a politikai megegyezés elő- 
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készitésének lehet tekinteni. 

Henderson angol külügymi- 
niszter tegnap éjszaka érkezett 
Londonba és azonnal Macdonaldhoz 
sietett, akitől csak a kora hajnali 

órákban távozott. Henderson rend- 

kivül jókedvü volt és az ujságirók- 
nak csak annyit mondott, hogy az 

ut most már ugylátszik a londoni 

tárgyalásokra jól és kedvező ered- 

ménnyel biztat. A Daily Telegraph 
diplomáciai levelezője szerint 

a londoni konferencián a követ- 

kező tárgyak szerepelnek: 1. A 
Hoover-moratorium tervének 

összhangba hozatala a Young- 
tervvel. 2. Hosszu lejáratu köl- 

csönök nyujtása Németország- 

nak, amelyet nyilvános kölcsö- 

kölcsönök fejében Németor- 

szágtól követelendő pénzügyi és 
gazdasági biztositékok kérdése. 

4. A keleteurópai kisebb szö- 

vetséges és volt ellenséges álla- 

mok jelenlegi nehézségeinek át- 
hidalása céljából nyujtandó köl- 

csönök, amelyek azonban in- 

kább a központi bankokra, mint 

a kormányokra tartoznak. 

A Daily Herald szerint csak a 

történelem fogja megmutatni, hogy 
milyen közel volt Anglia is a közel- 

multban a válsághoz. Bizonyos kö- 
rökben már komolyan beszéltek az 

angol moratóriumról is, mert attól 

féltek, hogy a Németországot fe- 

nyegető összeomlás sulyos hatást 

gyakorolhat 
re is. 

A tegnap esfe 

az angol pénzügyek- 

A német delegátusok Párisból va- 

ló elutazásuk előtt nagy bizakodás- 

sal nyilatkoztak a helyzetről. A 

francia sajtóban tegnap sz a hir 

terjedt el, hogy Franciaország tiz 

esztendei politikai moratoriumot 

követel Németországtól. Ez a kije- 

lentés azonban a való helyzetnek 

tudatos ferditése volt. Általában 

pontosan körülirt francia követelé- 

sekről nem is lehet beszélni. A fran- 

cia delegáció igen nagy megértést 
tanusitott Németország irányában, 

amire a németek nem is voltak elké- 
szülve. Politikai körökben az a hir 

is elterjedt, hogy Brüning meghiv- 

ta Lavalt Berlinbe, de a látogatás 

időpontját illetőleg döntés még nem 
történt. 

kezdődött lon- 
doni értekezleten a franciák 

is részívesznek 
A londoni tanácskozás az előzetes 

megállapodás szerint hétfőn dél- 

után hat órakor vette kezdetét. Elő- 
zetesen az angol kormány tagjai 

minisztertanácsot tartottak és a 
londoni konferencia programját 

részletesen megvitatták. Az ango- 
loknak állitólag az a tervük, hegy 

az angol nemzeti bankon át nyujt- 

ják Németországnak a kölcsönt és 

ezzel el akarják háritani azt, hogy 

a franciák külön feltételeket szab- 

hassanak. A londoni értekezlet va- 
lamennyi delegátusa egy vonaton és 

egy kupéban utazott el az angol fő- 

városba. Laval, Briand, Brüning és 
Curtius tegnap délben indultak el 

Londonba. 
Német körök felfogása sze- 

rint a párisi tárgyalásokon 

nagy jelentőségü eredményt ér- 
tek el és ez az eredmény abban 
jelentkezik, hogy a francia kö- 
veteléseket nem kell közvetle- 

nül Németország elé terjeszte- 
ni, ami csak ultimátum formá- 

jában történhetett volna meg. 
Ez a körülmény pedig teljesen 

illuzoriussá tette volna a német 
reményekett A másik nagy 
eredmény az, hogy a franciák 

szintén elmennek Londonba és 
igy a tárgyalások közvetlen 

menetében résztvesznek. A har- 
madik vivmány az, hogy a lég- 

kör megenyhült, a tárgyaló fe- 

lek megismerték egymást, ami 

reményt nyujt a további üdvös 
fejlődésre. 

jae 

Európa orvosainak 

megérkezése Londonba 
Brüning és Curtius tegnap dél- 

után négy óra 18 perckor érkeztek 
meg a londoni Viktória pályaudvar- 

ra. Velük együtt jöttek a francia 

miniszterek, továbbá az olasz és a 
belga külügyminiszter is. Az állam- 

férfiak fogadtatására a pályaudva- 
ron Macdonald miniszterelnök 

és Henderson külügyminiszter je- 
lentek meg. A pályaudvaron ott 
voltak továbbá az európai kormá- 

nyok pénzügyi szakértői és a német 
nagykövetség részéről von Ples- 

sen követségi tanácsos és Zeech- 
nök kibocsátása követ. 3. Ezenlin sajtófőnök. 

akiket a német 

Macdonald és Henderson először 
ahhoz a vasuti kocsihoz sietett, 

amelyből a francia miniszterek 

szálltak ki. Macdonald nyomban 

élénk beszélgetést kezdett Briand 
francia külügyminiszterrel, majd 

Henderson figyelmeztetésére foly- 
tatta utját a vonat mentén. Köz- 

ben már szemben jött vele az olasz 
delegáció, amellyel Macdonald szin- 

tén elbeszélgetett és ezalatt elhka- 

ladt mellette Brüning é és Curtius, 

nagykövet kisért. 

(Folytatás az 5. oldalon) 



Uj életre ébredt a lippai magyarság az 
eddigi közöny, fásuliság és bátortalan 

Uj reményekkel, uj igéretekkel, 
uj kilátásokkal és uj emberek veze- 
tésével kezdi meg uj korszakát a 
Magyar Párt lippai tagozata. Há- 
rom eszetendő előtt alakult meg a 

tagozat, azonban élete csupa er 
nyedtség, bátortalan tespedés, ál- 

mos mozdulatlanság volt. Nehány 
lelkes lippai magyar elhatározta, 

hogy uj életet önt a tagozatba és 
agitációjával sikerült is a közönyt 
a szivekből kiüzni és helyébe uj 

akarást plántálni. Ilyen előzme- 
nyek után tüzték ki vasárnapra a 
Magyar Párt lippai tagozatának 
közgyülését, amelyre meghivták a 
párt bánsági vezetőségét is. A bán- 

ági központ részéről Ambrózy 
Andor báró elnök, Páll György 

dr. főtitkár, Gyulay János dr. 

elnöki tanácstag, Kubán Endre 
szerkesztő és Holló Gyula inte- 

zőbizottsági tagok vettek részt a 
közgyülésen, amelyen a lippai ma- 

gyarság imponálóan nagy számban 
jelent meg. 

A közgyülést Ambrózy Andor 
báró nyitotta meg, a jegyzőkönyv 
vezetésére fölkérte Páll György 

dr. főtitkárt, a hitelesitésre pedig 
Huszarek ÁArpád és Szász 

Ferenc tagokat. Pálur István 
elnök beszámolt aztán azokról 

az okokról, amelyek a tagozat 
eddigi tétlenségét idézték elő 
és melyek között ott van a 

közöny, a fásultság és bize 
nyos tekintetben a megmozdu- 
lástól való félelem is. 

Kijelentette, hogy a lippai ma- 
gyarság álomba volt ugyan merül- 
ve, azonban szive ébren volt és 
ezentul részt kér abból a kulturá- 
lis, gazdasági és politikai munká- 
ból, amelyet a romániai magyar- 
ság kisebbségi jogainak érdekében 
folytat. Nepp György pénztáros 

beterjesztette a tagozat számadá 
ait, melyeket egyhangulag tudo- 
másul vettek. Páll György dr. 
hangsulyozta, hogy a Magyar 
BPárt minden egyes tagja saját ön 
szántából szabja meg tagsági diját 
vagyoni tehetségéhez mérten, aki 

pedig nem tud még husz lei tag- 

sági dijat sem fizetni egy évben, 
erre sem köteles, csak az a fő, hogy 
igy is tagja legyen a pártnak, ki- 
vegye részét a munkából és ma- 

gyarságát soha meg nem tagadja. 

A közgyülés azután megejtette a 
tisztujitást. A választás eredménye 

a következő: elnök Pálur István, 
ügyvezető-elnök Hagyó Józsel, 
alelnökök Szász Ferenc, Nei- 
denbach János, titkár Folz 
Sándor, pénztáros Nepp György, 

ellenőrek Holzer János és 

Vratni Pál, jegyzők Kajdi 
László és Huszarek Árpád, vá- 

lasztmányi tagok Kvitkovsz- 
ki József, Göncző Ferenc, Be- 
rényi Lajos, Piczkó Józset, 

Horváth Sándor, Szabó Imre, 
Goschler Gyula és Dobor 
gázi Imre. 

Ambrózy Andor báró bánsági 
tagozati elnök tartott azután buz- 
ditó beszédet. Hangsulyozta, hogy 
a közöny a legnagyobb bün, melyet 
bárki népével szemben elkövethet. 
Nagy örömmel látia. hogy a lippai 
tagozat ujból talpra állott és re- 

tespedés után 
méli, hogy ez nem lesz szalmaláng. / 

Romániában nem elég, hogy 

a magyar jó állampolgár le- 

gyen, hanem kötelességei van 

nak a magyarsággal szemben 
is. 

Buzditotta az uj vezetőséget, hogy 
mutasson munkásságával péeldát 
az egész tagozatnak. Végül átadta 
az elnöki széket Pálur István el- 
nöknek, aki hangsulyozta, hogy az 

uj vezetőség uj célkitüzésekkel in- 
dul neki a munkának. 

Gyulay János dr. nagyobb 
beszédében vonta le a magyarság 
elmult tizenkét esztendős kisebb- 
ségi életének tanulságait. Rámuta- 
tott azokra az aredményekre, ame 

lyeket a Magyar Párt a kisebbségi 
jogokért való harcaiban elért. 

Azonban még további küzdelmek 

várnak ránk és ezekben mindenk1- 

nek ki kell vennie részét. 

Krisztusi hittel a magyar- 
ság tovább akar haladni a meg 
kezdett uton, amig le nem 

rombolódnak azok a válaszfa- 

lak, amelyek ma a lakosságot 

első és második osztályu pol- 

gárokra tagolják. 
Holló Gyula a temesvári magyar 
iparosság üdvözletét tolmácsolta a 
lippai magyarságnak. Kubán En 
dre szerkesztő a kulturális munka 
fontosságáról beszélt, magyar 

könyvtár, magyar mükedvelői elő- 
adások, ismeretterjesztő felolvasá- 

sok tartásának szükségességéről 
beszélt. 
Hagyó József ügyvezető-elnök 

hangsulyozta, hogy az uj vezetőség 
a munka akaratával veszi át meg- 

bizatását és 
a magyarság érdekében való 
munkája mellett szükségesnek 

tartja az egymás mellett élő 
különböző nemzetiségek között 
a testvéri megértés és megbe- 

csülés kiépitését. 

Pálur István elnök lelkesitő szavai- 

val a lippai magyarság közgyülése 

véget ért. 

a politizáló 
A nyári szünet ellenére a kor- 

mány egyetlen tagja sem vette ki 

szabadságát, kivéve J or g a minisz- 

terelnököt, aki Valeni de Muanteban 

levő szabadegyetemen tölti idejét. 

A legaktivabb munka a belügymi- 

niszteriumban folyik. Megbizható 

értesülés szerint Argetoianu 

belügyminiszter elhatározta, hogy a 
megyei közigazgatást mentesiti a 

politikai befolyás alól. Ennek a 
tervnek a keresztülvitele érdekében 

a belügyminiszter a prefektusok fe- 

lét kicseréli és ujakat nevez ki. Fő- 
leg azok a prefektusok hagyják el 
állásukat, akik valamely politikai 

pártnak a tagjai Kicseréli a köz- 
igazgatási tisztviselőket is, akiknek 

müködése politikai szinezetü volt. 

Az egyes miniszteriumokban előké- 1 

kereskedelemügyi miniszter 

A közigazgatást mentesitik 
tisztviselőktől 
szitették a parlament őszi üléssza- 

kában beterjesztendő különböző 

törvényjavaslatokat. Valószinü, 

hogy a javaslatok pontoós tanulmá- 

nyozása és elkészitése eéljából a 
parlament nyári szabadságát egy 

hónappal kitolják és a parlament 

őszi ülésszaka 
kezdődik. Bukaresti politikai körök 

tudni vélik azt is, hogy Val 
covici Viktor dr. közlekedésügyi 

és Vasilescu-Carpen ipari és 
tárcát 

cserélnek. Állitólag a tárcacsere 
azért mutatkozik szükségesnek, 
mert Valcovici és Jonescu CFR ve- 

zérigazgató között különböző kérdé- 
sekből kifolyólag nézeteltérések 
merültek fel 

Az állami nyugdijasok szövetsége 

most tartotta meg rendes évi köz- 

gyülését. A közgyülést Brebera 

Vencel dr. elnök nyitotta meg, aki 

a nyugdijasok mai nyomoruságos 

helyzetét vázolta és rámutatott 

azokra az okokra, amelyek azt elő- 

idézték. A helyzet mostoha, kérvé- 

nyezéssel és könyörgéssel már nem 

lehet elérni semmit, a jövő pedig 

még sivárabbnak mutatkozik. Há- 

romszázezer nyugdijasa van az or- 

szágnak, akik közül csak Temesme- 

gyében tizenhétezer él és a parla- 

mentben nem képviseli őket senki. 

Ezen segiteni kell. Ezt csak ugy 

tudják elérni, ha a parlamentben 

képviselethez jutnak. Ez a cél vezé- 

relte a nyugdijegyesületek vezető- 

ségeit, amikor elhatározták, hogy 

Onálló politikai pártba akarják tö- 
möriteni az elkeseredeit nyugdija- 

SsSsso at 
nek megoldásáról emlékezett meg és 
kijelentette, hogy a fontos szociális 

intézmény felállitása megakad azon 

a közönyön, amit a város és a me- 
gye tanusit a mozgalom iránt. 

Utána Grabler Árpád nyugal- 
mazott jegyző szólalt fel, aki a 

nyugdijas kartell megalakitása el- 

len foglal állást. Országos nyug- 

dijintézet felállitását javasolja, 
melynek keretében mindenfajta 

nyugdijas megtalálná a maga érdek 

képviseletétt. Chirilovici Pál 

dr. nyugalmazott főszolgabiró a 

nyugdij kifizetésről beszélt és elke- 

seredett hangon követelte, hogy az 
egyesület a nyugdijasok érdekében 
minden lehetőt kövessen el. Chirilo- 

vici szavait az egybegyült nyugdi- 

jasok nagy tetszéssel fogadtákk A 
megalkotják a nyugdijasok politi- 

kai blokkját. Azután a sokat han- 
goztatott nyugdijas-otthon kérdésé- ! 

közgyülés azután a kartell kérdés- 
ben határozott és nagy lelkesedéssel 

csatlakozott a kartell eszméjéhez. 

csak novemberben 

Wellmann Rezső nyugalmazott 
tanár, telolvasta a titkári jelentést, 
amelyből kitünt, hogy a tagok szá- 
ma állandóan csökken. Ugyancsak 
a titkári jelentésből tünt ki, hogy 
Bukarestben 25-30 ezer nyugdijas 
kérvénye hever elintézetlenül. A 
titkári jelentés felolvasása után 
Wellmann tanár a tagdijak feleme- 
lését inditványozta. Az inditványt 
a közgyülés elutasitotta. Alexi 
Lajos pénztári és Néber Erigyes 
ellenőri jelentését a közgyülés elfo- 
gadta és megadta a vezetőségnek a 
felmentvényt. Hollinger József 
nyugalmazott tanitó és BaraaJó- 
zsef nyugalmazott rendőrtiszt ziselő 
felszólalása után az elnök a gyülést 
berekesztette. 

svszatátoluíjatarae 

A M í acvar Dalárda 
beszámolt kulturális müködéséről 
A temesvári Magyar Dalárda A m- 

brózy Andor báró elnöklete mel- 
lett tartotta huszonkilencedik évi köz- 
gyülését. Ambrózy Andor báró utalt 
a nehéz gazdasági viszonyokra, ame- 
lyeket a dalárda is érez, azonban a 
magyarságnak nem szabad kedvét 
veszitenie és kötelessége az egyesüle- 
tet támogatni, hogy kulturális fel- 
adatát teljesithesse. G vőrfy bDe- 
zső főtitkár beszámolt a dalárda mult 
évi müködéséről. December hetedikén 
és március nyolcadikán a dalárda két 
nagyszabásu hangversenyt rendezett. 
Majd megemlékezett S z abolcs- 
k a Mihály haláláról, végül a dalár- 
da anyagi helyzetét vázolta. Klan k 
Jenő inditványára a közgyülés Győrly 
Dezső főtitkár 

az aranylira viselésére jogositotta 
fel. Ambrózy Andor báró elnök utalt 
arra, hogy a dalárda anyagi viszo- 

nyait minél hamarabb rendezni kell. 

érdemei elismeréséül 

A választás alkalmával a következő 

tisztikart választotta meg a közgyü- 

lés: Elnök Ambrózy Andor báró, ügy- 

vezető elnök Horváth Antal, alelnök 

Klank Jenő, főtitkár Győrfy Dezső. 

titkár Bánfalvy Zsigmond dr., ügyész 

Wiener Mór dr., pénztárosok Moszkó 
János és Tóth János, ellenőrök Wolff 

Béla és Rosenthal Gyula, dalárelnök 

Croglet József, karnagy Szegő Fe- 

renc, társkarnagy Fischer Samu, 

zászlósok Kleitsch Károly és Kleitsch 

István, levéltárosok Szlovik József 

és Görgei János, gazdák Mecher Fe- 
renc és Fuchs János. Választmányi 

tagok Bogma Miklós, Freund Leó, 

Gitta Béla, Horváth János, Kayser 

Lajos, Kovács Ödön dr., Kovács Béla 

dr., Kubán Endre, Mazor Ferenc, Po- 

gány László, Páll György dr., Po- 

gatschnigg Guidó, Skuteczky Miksa 

dr., Schön Ede, Somogyi Károly, Tóth 

Sándor, Vuchetieh Endre dr., Bayer 

Géza, Dulácska János, Erdélyi Sán- 

dor, Geng János, Herschdörfer Jó- 

zsef. Igaly Alíréd, Nelovankovics 
Miklós, Neumann Akos, Nüszl Aladár. 

Székely Béla, Sztajics Dusán, Tóth 
János, Wittigayer József, Walder 

Imre. 
i 
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Köszönetnyilvánitás *8 
Mindazoknak, akik f. hó 18-án 

elhunyt feleségem, illetve édes- 
anyám 

LENÁRT JOZSEFNÉ 
temetésén jelenlétükkel mély 
fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 
tek. ezuton mondunk hálás kö- 
szönetet. 

Lenárt József és fia 



lanul 

Horsea Kornel 
városi főmérnök tegnap átadta 

Mvatalát 

emesvári városi mérnöki hi- 

utal vezetésében tegnap változás 

allott be. Ismeretes, hogy Horsea 

Kornél városi főmérnököt a mu- 

miszterium a korhatár elérése miatt 
ugdijazta, azonban utólag meg, 

gedte, hogy ez év december ve- 
ig még szolgálatot teljesitsen. 

napokban a miniszteriumtól 

abb rendelkezés érekezett, amely 
telezte a várost, hogy Horsea 

Kornél főmérnök nyugdijállo 

nányba való helyezését haladékta- 

eszközölje. A rendelkezés 

övetkeztépen tegnap a városi 

mérnökségen megtörtént Horsea 

Kornél részéről a hivatal átadása. 

város képviseletében Sagov1- 

ci Sámuel dr. főjegyző volt jelen. 

mátadás alkalmával jegyzőköny- 

vet vettek fel és a főjegyző jelen- 
létében Horsea. Kornél főmérnök 

átadta a városi mérnöki hivatalt, 

valamint az ügyek vezetését S u- 

ciu Adriannak, aki az uj főmér- 

k megválasztásáig vezeti az 

ügyeket. Az átadás alkalmával a 

mérnöki és tisztviselői kar neve- 

ben Suciu Adrian bucsuztatta a
 

távozó főmérnököt. Tudvalevő, 

hogy a város a főmérnöki állás
 be- 

töltésére már pályázatot 
hindetett 

és annak eldöltéig Suciu Adrian 

látja el a hivatal vezetését.
 

Javithatatlan 
betörő került a rendőrséd 

kezére 

A Jenőherceg-utca 13 
számu ház 

egyik lakója, P 0s ta Ká
lmán sza 

bőómester délután két óra tájban 

észrevette, hogy Reb J ános ar. 

ügyvédnek a ház földszintjé
n levő 

irodájába valaki beosont. Azonnal 

lármát esapott és hogy az idegen 

menekülését megakadályozza, az 

iroda ajtaja előtt helyezkedett el.
 A 

tolvaj azonban mégis kimenekült 
az 

irodából, mert amikor látta, hogy 

felfedezték, kinyitotta az iroda 
ab- 

lakát és kiugrott az utcára. A me- 

nekülő fiatalembert üldözőbe vették 

és sikerült is a Griselini-utca sar- 

kán elfogni, ahol egy arra járó sef- 

főr karjaiba szaladt. Átadták a 

rendőrségnek, amely megállapitot- 

ta, hogy a tolvaj J urca Péter hu- 

szonhét éves fiatalemberrel azonos, 

akinek édesapja az egyik Lugos 

környéki faluban jómodu kereske- 

dő. Megmotozása alkahmával szá- 

nök 

mos értékes tárgyat találtak, me- 

lyekről bevallotta, hogy azokat 

Pancsován egy mérnöktől tulajdo- 

nitotta el, Kihallgatása során azzal 

védekezett, hogy a lopásokat bete- 

ges kényszer hatása alatt követte el. 
Kiderült az is, hogy hat rendbeli 

betörés miatt eddig több esztendei 

iegyházbüntetést ült le. Átadták az 
ügyészségnek. 

Prima 

FAS ZEN 
retorta és erdei szén iegjutá- 

nyosabban 
Ij. Reiter Simnonmál 
kapható. Küttltér. Telefon 238. 

salosaoas 

Az ideiglenes bizottságok kine- 

vezése körül sok vita folyt azzal 

kapcsolatban, hogy a Magyar Párt- 
nak mi legyen az álláspontja tag- 

jainak esetleges kinevezéséve 
szemben. Mindaddig, mig a köz- 

igazgatási törvény módositását a 
parlament meg nem szavazta, a 

bánsági Magyar Párt arra az ál- 
láspontra helyezkedett, hogy a fel- 

oszlatása a nagytanácsoknak tör 
vénytelen és ezért az ideiglenes bi- 

zottságok kinevezésére semmi be- 
folyást gyakorolni nem kiván. 
közigazgatási tönvény bekövetke- 

zett módositása azonban legalitást 
nyujtott a tanácsfeloszlatásoknak 

és igy meg kellett változnia a Ma- 
gyar Párt álláspontjának is. Ennek 

a felfogásnak ad kifejezést Ja- 
kabffy Elemér dr. országgyülé- 

si képviselő, az Országos Magyar 
Párt alelnöke következő nyilat- 

kozatában: 
- Fájó érzéssel vettem tudomá- 

sulk hogy a szatmári ideiglenes bi- 
zottság tagjai közé a Magyar Párt 

Kötelesség és nem árulás a magyar- 
ság részvétele az ideiglenes bizott- 

ságokban 

A 

részéről senki sem jutott. Az igaz- 
ság szellemét megértették Márma- 
rosban, ahol a Magyar Párt elnöke 

lett a bizottság egyik tagja, megy 
értették Biharban, ahol a Magyai 
Pártnak két tagját vették fel a bi- 
zottságba és megértették Temes- 
várott is. Temesvárott eddig az 

ideiglenes bizottság tagjai között 
soha magyar nem volt, de most 

Vuchetich Endre dr. lapszer- 

kesztőt nevezték ki. Azok, akik a 

magyarság állandó mellőzését he- 
lyeslik, lehetnek szük látókörü he- 
lyi politikusok, de semmi esetre 

sem szolgálják azt a célt, hogy 
minden erőt össze kell fogni a mai 

válságos időkben... 

Ezzel az illetékes magyarpárti 
nyilatkozattal talán elnémulnak 
azok a gáncsoskodások is, melyek 
az ideiglenes bizottságokba történt 

kinevezések elfogadását megkisé- 
relték a Magyar Párt elvi állás- 
pontjának elárulásával azonosi- 

tani. 

A kis trónörökös 

Az egész országban, de különösen 

Bukarestben rendkivüli ünnepélyes- 

séggel zajlott le a repülőnap Ká- 
roly király, Mihály nagyvajda, 

Miklós herceg, a tábornoki kar, 

több miniszter, külföldi követek, 

politikusok és társadalmi előkelő- 

ségek jelenlétében. A román aviati- 
ka kitünőségei különböző gyakor- 

latokat mutattak be. Károly király 
feltünő jókedvü volt, állandóan mo- 

solygott és sokat foglalkozott fiá- 
val, aki a repülőtiszti egyenruhában 

nagyon jól festett. A repülőtéren a 
Farmann-gép is ott volt, amellyel 

Károly király tavaly junius hatodi- 
kán az országba repült. A fényké- 

pészek és fotoriporterek felkérésé- 

re az uralkodó Mihály nagyvajdá- 

val együtt a történelmi jelentőségü 

Farmannégép elé állott, mosolyogva 
szólt a fényképészekhez: 

Uraim, ügyeljenek, hogy a kép 
jól sikerüljön. 

A királyt és a trónörököst a fény- 

képészek a Farmaánn-gép előtt vet- 

og- 

ös ősszel már a med- 
gyesi repülőiskola növendéke lesz 

ték fel. A király külöaben külön 

levelet intézett Stefanescu- 
A mza hadügyminiszterhez és azt 
a kivánságát tolmácsolta, hogy Mi- 
hály nagyvajda, aki a katonatiszti 

előkészitő tanfolyam első osztályát 
elvégezte, szeptemberbe valamelyik 
repülőiskolába kerüljön. A hadügy- 

miniszter Mihály nagyvajdát a 

medgyesi repülőtiszti iskolába osz- 
totta be és szeptemberben már két 
hetet ott fog tanulni. 

Temesvárott a repülőnap egye ő- 
1e elmaradt, mert a kolozsvári re- 

pülőrajt, amelynek Temesvárra kel- 

lett volna érkezni, Bukarestbe reu- 
delték. A hivatalós Te Deumot a 

gyárvárosi székesegyházban Tiuc- 

ra Patrik főesperes celebrálta és 

azon Grofsorean Kornél dr. fő- 
polgármester, Bogdan és Sam- 

boteanu ezredesek, valamint a 

polgári és katonai előkelőségek vet- 

tek részt. Sora János lelkész mél- 
tatta a nap jelentőségét. 

A temesvári tejközpont az el- 
mult években állandóan nagy vesz 
teséggel dolgozott, aminek oka 
nemcsak a városra kényszerttett 

gépek használhatatlansága volt, 

hanem nagy mértékben a hozzáér- 

tés hiánya is. Ennek bizonysága 

többek között az is, hogy a tejbe- 

szerzés körül nagy hibákat követ- 

tek el. Ez év tavaszán például a 
z 

tejközpont müködését Ujpécsre és 

Allandó ráfizetés 
volt a temesvári központnál a 
rossz vezetés és a legateljesebb 

hozzánemértésmiatt 
környékére is kiterjesztette. A 
községben tejgyüjtőállomást létesi- 

tettek. Az állomás vezetésével egy 
gazdát biztak meg, holott a község- 
ben évek óta müködött egy sajt- és 

vári tejgazdasági szakiskolát vé- 
gezte és az imperiumváltozásig vaj- 

mester volt a temesvári központ- 
ban. Igy nemcsak szakértelem 

nélkül folyt a tejgyüjtés és fel- 

játszott és 

vajtermelő, aki annakidején a sár- 
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dolgozás, hanem egy kereskedőt 1s 
tönkre tettek, mert ez a magas adó 
mellett nem birta a konkurrenciát. 
A tejgyüjtőállomások vezetői 
ugyanis iparengedély nélkül a 
megbizatás alapján dolgozhattak 
és ezen foglalkozásuk után adót 
sem fizettek. Bizonyosan eredmé- 
nyesebb lett volna, ha a városi tej- 
központ a meglevő tejcsarnokokat 
vette volna át, hogy szükség esetén 
olyan hónapokban, amikor tejben 
tultermelés van, sajtot készittetett 
volna a helyszinén levő szakembe- 
rekkel. A szállitott tejj már csak 
vajkészitésre használható. A vaj 
nehezebben raktározható el a sajt- 
nál és ára is a nagyobb kinálat 
alkalmával igen alacsony. A te- 
mesvári tejközpontnál elrendelt 
vizsgálat befejezéséhez közeledik 
és mindenesetre ajánlatos lesz, ha a 

város vezetősége az ujraszervezés- 
nél a sok egyéb fontos szempont 
mellett ezt is figyelembe veszi. 

A kánikulában 
fáradtak már a csapatok 

Unalmas barátságos mérkőze- 

sek folytak le vasárnap gyér szá- 
mu közönség érdeklődése mellett. 
A Ripensia 4:3 

legyőzte a 

(3:2) 

lendületesen játszó 
TMTE csapatát, a Ripensián a 

aráagyban ; 

fáradtság jelei mutatkoztak. Szép 
győzelmet aratott a lugosi munká- 
sok Temesvárott szereplő együtte- 
se, amely 3:1 (2:1) arányban győ- 
zelmet aratott a Rapidon. A Te- 

mesvárott játszott többi, barátsá 

gos mérkőzés eredménye: Speran- 
ta-Venus 2:2, Venus-Ilsa komb. 1:0, 

Unio-Fratolia 2:2, Dacia-Banatul 
1:1, Unirea-Amateur 1:0, Kovácsi 
I. E.-Ujszentesi SE 3:1. 

Erdélyben és az ókirályságban 
barátságos mérkőzéseket bonyoe- 
litottak le kevés érdeklődés mellett, 
a Nagyváradi AC Konstancábán 

3:2 arányban győzött 

az ottani Victoria ellen.. 

Külföldön 
Montevideóban a Ferengyaáiós 

végre sikert aratott és a Penarol 
felett 3:1 (3:0) arányu győzelmet 

ért el. 
Budapesten 

páratlanul nagy érdeklődés mellett 

folyt le a Budapest-Berlin atlétikai 
verseny és azt 59:48 arányban a 
budapesti atléták nyerték. Kitünő 
eredmény Barsi 1 p. 53.4 ideje a 
800 méteres távon, Jávor 15.5 mP 
alatt futotta be a 110 méteres ga- 
tat és Donogán 47.51 métert dobott 
diszkoszbán. 

Bukarestben 

ezrekre menő tömeg jelenlétében 
folyt le a román-bolgár motorke- 
rékpárnverseny. A versenyt Mo- 
roni (román) nyerte, akit lelkes 
ünneplésben részesitettek. 2 Mil- 

kó (bolgár) lett, mig a harmadik 

helyre Baniulescu, a legkitü- 

nőbb román versenyzők egyike 

szorult le. 
— 

* Városi és köztisztviselők az 

Agiena' vuszódájában 10 leiért fü- 

rödnek. 

a kiváló minőségü STAR cipőkben 

Olcsó cipőhét 
lulius 20-tól aususzius 5-is Női cipők 300, 330, 400- lei 

Friedmann Dezső 
si 

cipőáruháza, Belváros, Löffler A) palota 



AM. oldal 

BSzerkesztőség és kiadóhivatal: 

BELVAÁROS, SZENTGYÖRGY. 
TaR 4 szÁM 

Telefomt 

452, este 3 után 10 és 2 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Mavonta 80, negyedévre 248, fél- 

évre 450, évente 980 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

sze. félévre 608, évente 1200 lel. 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A .Helleon' Bánáti Nyorada R.-T. 

nyomása. 

Barátja vagyok 
a sajtónak, de nem a rendszernek 

hangzott el a kijelentés a rendőrsé- 
gen, azzal a ténnyel kapcsolatban, 
hogy a sajtó munkásainak 1acgtil- 

tották a rendőrségen való szabad 

járás-kelést. Ez a rendszer ugyanis 

a gyakorlatban ugy alakult ki, 
hogy egy-egy bünügy kideritésénél 
a riporter a pontos és megbizható 

hirszolgálat érdekében többé-ke- 

vésbbé együtt dolgozott a reudőr- 
séggel. A rendelet most ezt az 
együttmüködést lehetetlenné teszi. 

Ezentul a riporterek csak a napnak 

egy bizonyos órájában látogathat- 

nak el a rendőrségre, hogy a leg- 
ujabb eseményekről és az ügyek 
ujabb fordulatairól tudomást sze- 

rezzenek. Ez természetesen megne- 
heziti az ujságiró munkáját. Kül- 

földi példák igazolják, hogy a rend- 
őeség és a sajtó egymást vámogató 
munkájára kétségtelenül szükség 
van. És bizonyos, hogy a rendőr- 

ség a sajtóban és annak munkásai- 
ban buzgó segitőtársat talál. Két- 
ségtelen, hogy a nyomozás adatai- 
nak idő előtt való közlése talán kés- 
lelteti az eredményt, de a gyakor- 

lat azt mutatja, hogy ez a késlelte- 

tés nem rontja le az együttmüködés 
hasznát. Mert az a tény, hogy a saj- 

tó a maga fürgeségével a köztadat- 
ba dobja azokat az adatokat, ame- 
lyek esetleg döntő fontossággal bir- 

nak a büntett kibogozásában, meg- 
sokszorositja a rendőrség (számnát. 

Asajtó utján értesült közönség 
minden tagja, mint egy-egy detek- 
tiv, a maga értesülésével hozájá- 
rulhat a sikerhez. Nálunk a bün- 
ügyi krónikában rengeteg az olyan 

ügyeknek a száma, amelyeknek 
hátterét a régebben divott karos el- 
zárkózás következtében örök ho- 
mály fedi. Meg kell szüntetai a me- 
rev eltitkolást, mert eredményes 
munkát csak a társadalmi élet két 
fontos tényezőjének harmonikus és 
szoros együttmüködése biztosit. 

P. 

- Peter Julián dr. kormányzó 
Nagyváradon. Peter Julián dr. 
kormányzó tegnap délben Nagyvára- 
don beiktatta a biharmegyei ideig- 
lenes bizottságot, amelybe a magyar- 
ság részéről Tis za Kálmán gró 
fot és Markovics Manó nyu- 
galmazott főispánt nevezték ki. A 
kormányzó nagyhatásu beszédben 
utalt a bizottság feladataira és annak 

Temesvárra is ellátogat 

22 1931 julius 

a Justice for Hungary két óceánrepülő hőse, 
akiket tegnap delután a Millenniumi emléknü 
előtt hivatalosan ünnepeltek 

A bánsági szülőfalu üdvözlete 
A magyar 

lelkesedéssel 

közvélemény fokozódó 
ünnepli Endresz 

György és Magyar Sándor óceán- 
repülőket, akiknek a magyar nemzet 
tegnap délután hat órakor a Millen- 
niumi emlékmü előtt fejezte ki hiva- 
talosan is legmélyebb háláját és el- 
ismerését. Délelőtt Horth y Mik- 
lós kormányzó magánkihallgatáson 
fogadta a két diadalmas óceánrepülőt. 
akik magas kitüntetést kaptak, majd 
Gömbös Gyula hadügyminiszter 
fogadta őket. A Deutsche Ehrenlegion 
magyarországi képviselője, Hee- 

g er Árpád, ugyancsak tegnap nyuj- 

totta át a két magyar pilótának az 

Ehrenlegion jelvényeit, a német be- 

csületrendet, egyuttal a legió lovag- 

jaivá avatta őket. A Justice for Hun- 

gary sérüléseinek kijavitása után 

Magyarország fölött 

gez, majd - hir szerint - Bukarestbe 
1 visszajövet pedig Erdély 

igy Temes- 

körrepülést vé 

is elrepül, 

nagyobb városait, 

várt is, meglátogatja. 

A délutáni ünneplés rfélhat órakor 

vette kezdetét, amikor is a két pilóta 

diszmenetben a Millenniumi emlékmü- 

höz indult. Az impozáns menetet disz- 

be öltözött lovasrendőrszázad nyitot- 

ta meg, majd százötven felvirágozott 

autó következett, ezután ismét rendőr- 

szakasz haladt. Ekkor következett 

Erdreszés Magyar, vala- 

mint Szalay Emil virágdiszben pom- 

pázó autója, utána százötven motor- 

kerékpáros és végül ujból rendőrszá- 

zad haladt. A lelkes menetet belátha- 

vatlan tömeg kisérte, amelyhez ha- 

sonló csak Szent István napján volt 

Budapesten látható. A menet előirás 

szerint hat órakor érkezett meg a 

emlékmühöz, ahol 
Acélbang dalárda elénekelte a him- 

nuszt és megkezdődőtt a két repülő 

ünneplése. Lukács György volt 

miniszter beszélt először, utána a kor- 

mány nevében Klebelsberg 

Kunó gróf, a főváros közönsége részé- 

ről pedig Ripk a Ferenc dr. főpol- 

Millenniumi az 

gármnester üdvözölte az óceánrepülő- 

ket. Felszólalt még Rákosi alez- 
redes, aki a magyar repülők üdvözle- 
tét hozta. Az ünnepség legmeghatóbb 

pontja az volt, amikoc Kleitsceh 

Imre dr. Perjámosról elszármazott or- 
vos szülőfalujának üdvözletét tolmá- 
csolta Endresz Györgynek, aki Per- 

jámos szülötte. S z a l a y Emil, aki- 

nek áldozatkészsége tette lehetővé a 

magyar óceánrepülést, könnyekig 
meghatott hangon tolmácsolta köszö- 
netét a két magyar hősnek, akiket 
beszéde után átölelt és megcsókolt. 
Endresz György és Magyar Sándor 

meghatottan válaszoltak, azután pedig 
megkoszoruzták a hősök sirját. Az 
ünneplés alatt a Magyar Aeroszövet- 

ség sportgépei keringtek a Millenniumi 
emlékmüű fölött. A sokezer főre menő 

közönség mindvégig kitörő lelkesedés- 
sel vette körül a hős óceánrepülőket 

akiknek tiszteletére este bankett volt. 

tagjait munkára serkentette. Peter 

Julián dr. kormányzó ma érkezik 

vissza Nagyváradról és átveszi a kor- 

mányzóság vezetését. 

- Az uj főpolgármester üdvözlése. 

Az elégedetlenek asztaltársasága, 

amelyhez egy német nyelven iró uj- 

ságiró kivételével csupa román intel- 

lektuel tartozik, a Petőfi-csárdában 

térsasvacsora keretében ünnepelte 

Grofsorean Kornélt, a társa- 

ság tagját abból az alkalomból, hogy 

az ideiglenes városi bizottság elnöké- 

nek nevezték ki. Chiroiu Demeter dr. 

közjegyző, Brudariu Adrián és Bo- 
jinca Kornél volt képviselők, Sele- 

gianu Liviusz dr. orvos, ifj. Taran 

Konstantir filmvállalkozó köszöntöt- 

ték az uj polgármestert. Utána fel- 

szólalt a társaság egyetlen kisebbségi 

tagja, maid Mardan Dénes do- 

hánygyári igazgató ötlettől szipor- 

kázó felköszöntője zárta be a szóno- 

kok sorát. Grofsorean Kornél dr. fő 

polgármest r szellemes beszédben kö- 

szönte meg az üdvözléseket. 

* Aranyér, végbélrepedés, végbél 
fájdalmak ellen HAEMORSAN kup 
és kenőcs! Olcsón kapható a gyógy- 
tárakban. 

6000.- LEI 

a péli 

en nem 
ttözyaoyaaaoa 
de a Déli Hirlap idei nyaraltatási akciójával rendkivül olcsón 

uftazhat 
bárbová anélkül, hogy akár jegyről vagy 

vizumtól kellene gondoskodoia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutazások! 

Az egyéni utazás nem drágább! 

a tizenegynapos program utazással, vasuti 

jeggyel, szállodával, ellátással és bármely 
olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 

Felvilágositás és prospektus 

Hi 

- Gázol az autó. A gyárvárosi Te- 

mető-rét közelében sulyosabb autó- 

szerencsétlenség történt. Az 1473. szá- 

mu autótakszi, melyet T ó t h József 

soffőr vezetett, elütötte G uset Mi- 

hály harminohat éves férfit, aki a 

baleset következtében sulyosabb sérü- 

léseket szenvedett. A mentők a Bega- 

szanatóriumba szállitották. , 

* Felvétel a brassói leánygimná- 

ziumba. A református leánygimná- 

zium három osztályu és sikeres 

végzése a tanitónőképzőbe, a ke- 

reskedelmi szaktanfolyamra, a 
Heeumba, vagy bármely más szak- 
iskolába való felvételre jogosit. Az 
általános müveltség megszerzése, 

de a törvény rendelkezése miatt is, 
amely mindenkit 16 éves koráig 

rendszeres iskolalátogatásra köte- 
lez, minden leányra kötelező az is- 

kolába való beiratkozás. Felvehe- 
tők a IV-ik elemit sikerrel végzett 

magyar anyanyelvü tanulók bár- 
mely felekezethez tartoznak is, - 

Vidékiek a Szeretetház benlakásá- 
ban helyezhetők el. Tájékoztatót 

küld az Igazgatóság, Brasov, Calea 
Victoriei No. 7. 

Mozik mal műsora. 
Belvárosi Capitol mozi: Két nyak 

kendő. (Beszélő filmoperett.) 

Forum mozi: Atlantic. (Beszélő 

film.) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Az iker- 
férj. (Beszélő film.) 

Temesvár-Gyárvárosi róm. kath, Hit- 

község Elnöksége. 

Versenytárgyalásihirdetmény 
A Timisoara-Fabricta róm. kath. 

Hitközség Elnöksége versenytárgya- 

lást hirdet a templom javitási mun- 

kélatainak vállalatba adása végett. A 

vállalatlba adandó munkák a követ- 

kezők: 

I. Kőmüvesmunka. 

II. Ácsmunka. 

III. Cserépfedőmunka. 

IV. Bádogosmunka. 

V. Asztalos, lakatos- és 

munka. 

VI. Festőmunka. 

VII. Üvegesmunka. Ajánlatok tehe- 

tők munkanemenként külön-külön az 

egyes munkálatokra, valamint az ösz- 
szes munkákra is. Az ajánlati ivek 

átvehetők a Hitközség irodájában, 

Timisoara II, Piata Coronini 4 (tele- 

fon 3-99), naponta d. e. 10-11 óra kö- 

zött. Az ajánlatok legkésőbb f. évi 
julius hó 30-ig lezárt és lepecsételt 

boritékban a fenti cim alatt adandó 

be. Később beadott ajánlatok figye- 

mázoló- 

lembe nem vétetnek. Az egyes munka 
megrendelés esetén 30 napon belül 

készitendő el. Az ajánlattevőkkel 
szemben a Hitközség fentartja magá- 

nak a jogot, hogy a heérkezett aján- 

latok között az ajánlati összegre való 

tekintet nélkül szabadon választhas- 

son, egyes munkákat elhagyhasson, 

esetleg minden ajánlatot kártéritési 
igény nélkül elutasithasson és uj 
versenytárgyalást tüzhessen ki. Az 

ajánlatok f. évi julius hó 30-án déli 

12 órakor lesznek felbontva és a vég- 
leges döntésig az ajánlattevők köte- 
lezettségben maradnak. 

Timisoara, 1931. julius 18-án. 

Dr. Fehér Kristóf s. k. 

elnök. 



élő 

1931 julius 22. 

Nyári vasuti 
menetrend 

Temesvárra érkeznek 

Bukarestből Simplon délben 12.00 
Bukarestből gyorsvonat reggel 9.23 
Bukarestből rapidvonat este 6.30 
Bukarestből zemélyvonat este 7.01 

Zsombolyáról személyv. reggel 7.45 
Zsombolyáról vegyesv. este 7.53 
irad ől személyv. hajnalban 5.10 
Aradról személyv. reggel 7.03 

Aradról motoros reggel 7.55 

iradról (Nagyvárad felől) sze- 

mélyvonat délelőtt 9.54 
iradról személyvonat délután 2.52 
Aradról gyorsvonat este 5.33 

ől személyvonat este 10.08 
icáról személyvonat reggel 6.38 

tesicáról gyorsvonat délután 4.02 
Resicáról személyvonat este 7.35 
Módosról vegyesvonat reggel 7.05 
Módosról vegyesvonat délután 4.33 

Juziásról személyvonat reggel 7.46 

Juziásról vegyesvonat este 8.13 
Juziásról (ünnepen és vasárnap) 
fürdővonat éjjel 12.20 

tadnáról vegyesvonat reggel 7.15 
4 tadnáról vegyesvonat este 8.20 

Jalkányról vegyesv. reggel 7.35 
Jalkányról vegyesvonat este 6.01 
ecsanádról vegyesv. reggel 7.10 

ecsanádról vegyesvonat este 5.24 
7.27 

Ít 

1 1 

enel vegyesvonat reggel 

Temesvárról indulnak 

Bukarestre Simplon délután 4.23 
Jukarestre, rapidvonat reggel 8.45 
Bukarestre gyorsvonat este 6.45 
Bukarestre személyv. délelőtt 10.10 

Karánsebesre személyv. reggel 5.40 
Earánsebesre személyvonat dél- án 

2.15 
isombolyára Simplon délben 12.35 

ó 

Ő 0 

Tradra személyvonat reggel 

Zsombolyára (Budapest felé) 
gyorsvonat délután 3.12 

[sombolyára személyv. éjjel 11.55 

sombolyára vegyesv. reggel 5.30 
ssombolyára vegyesv. délelőtt 10.15 

sombolyára vegyesvonat este 6.50 
Iradra személyvonat délben 1.53 
iradra személyvonat reggel 4.35 

7.56 
radra személyvonat délután 6.50 
iradra motoros délben 12.09 
iradra személyvonat este 10.40 
esicára személyvonat reggel 7.50 
lesicára gyorsitott személyv. 
délben 12.25 
esicára személyvonat délután 3.10 
lódosra vegyesvonat délelőtt 11.00 
(ódosra vegyesvonat délután 5.00 
uziásra vegyesvonat reggel 8.05 

uziásra személyvonat délután 1.50 
uziásra fürdővonat (vasárnap 
és ünnepen) délben 12.10 
adnára vegyesvonat reggel 5.25 
adnára vegyesvonat reggel 2.50 
alkányra vegyesvonat reggel 6.11 

alkányra vegyesv. délután 2.13 
scsanádra vegyesv. reggel 7.30 
csanádra vegyesv. délután 3.05 
áziásra vegyesv. hajnalban 3.10 
vérre vegyesvonat délelőtt 11.00 
A Resicára közlekedő két sze- 
élyvonatnak csatlakozása van Bá- 
ás, Oravica, Nagyzsám és Lugos 
lé. A valkányi és őscsanádi ve- 
resvonatoknak csatlakozása van 
agyszentmiklós felé és vissza. 

var előtt nagy embertömeg 

Macdonald megnyilotta a lon- 
doni értekezletet és Európa gaz- 
dasági talpraállitasárol beszélt 

Brüning és Macdonald a következő 

pillanatban szivélyesen üdvözölték 

egymást. A pályaudvar elhagyása- 

kor Henderson élénken diskurált 

Brüninggel, akit karonfogva kisért 
el várakozó autójához. A pályaud- 

gyült 
össze, amely hangosan üdvözölte az 
érkező államférfiakat. 

Incidens ezuttal sem maradt 

el, mert néhány német nemzeti 
szocialista fiatalember hango- 

san kiáltotta: Éljen Hitler, ab- 

eug Brüning! A tüntetés Hy- 
mans belga külügyminiszter au- 

tójának szólt, mert a belga szi- 
neket nyilvánvalóan a német 
szinekkel tévesztették össze. 

t 2 . . 
A német és francia delegáció tagjai 

ezután a Carlton szállóban levő la- 
kásukra hajtattak. 

(Folytatás az 1. oldalról) 

A londoni fogadtatásról ujabban 

a következőket jelentik: 
Élénk feltünést feltett, hogy Mac- 

donald és Henderson mennyire szi- 

vélyesen és közvetlenül üdvözölték 

Grandi olasz külügyminisztert. 
Utközben a francia és német 

delegátusok hosszasan tanács- 

koztak és abban állapodtak 
g, hogy ugy a német, mint a 

francia delegáció a Carlton 

szállodában száll meg. Az angol 
sajtó ezt kedvező jelnek veszi 

és a két állam megbarátkozását 

látja benne. 
Amikor a delegátusok a londoni 

nagyköveteik társaságában a Carl- 
ton elé érkeztek, ott nagy élénkség 

uralkodott és a delegátusokat szi- 

vélyes fogadtatásban részesitették. 
Brüning és Curtius azonnal lakosz- 
tályukba vonultak, utóbb a londoni 

— 

német nagykövet bevonásával fen- 

tos tanácskozást tartottak. 

Hat óra husz perekor hagy- 

ták el a német delegátusok a 

szállodát és egyenesen az alsó- 

házba hajtattak, ahová a többi 

megbizottak is megérkeztek. A 

külföldi minisztereket : mi- 

niszterelnökségi szobában Hen- 

derson jelenlétében Macdonald 
miniszterelnök üdvözölte. Az 

angol kormányelnök jelentőség- 

teljes beszédében ama reményé- 

nek adott kifejezést, hogy a 

londoni tanácskozások Európa 

gazdasági talpraállása szem- 

pontjából eredményes munkát 

hoznak. 

A londoni értekezlet első formai 
ülése hat óra negyvenöt perckor 
kezdődött. : 

- Elhunyt tanitó. B a s c h Jakab 

nyugalmazott ujszabadfalui tanitó, 

hetvenkét éves korában meghalt. 
Baseh Jakab tevékeny szerepet ját- 

szott a német kisebbségi mozgalmak- 

ban. Halálát felesége, gyermekei, fi- 

vérei és unokái gyászolják. Ma, ked- 

den délután temetik az ujszabadfalui 

gyászházból. 

Grofsorean dr. főpolgármester 

üdvözlése. Joanovici Miklós 

dr. a kormányzóság reviziós bizottsá- 

gának főelnöke tegnap délelőtt tisztel- 

gő látogatást tett Grofsorean 

Kornél dr. főpolgármesternél és üdvö- 

zölte kinevezése alkalmából. Grofso- 
rean főpolgármester ma kezdi meg 

tisztelgő látogatásait a temesvár. 

hatóságok és egyházak fejeinél. 

Orsovai kereskedő feleségének 

halála Temesvárott. Heinrici 

Rezső orsovai kereskedő felesége, 
született Ru s z Margit, néhány nap 

előtt megbetegedett és miután baja 

sulyosbodott, mütét végrehajtása ér- 

dekében egyik temesvári szanatórium- 

ba szállitották. Itt nyomban végre 

hajtották rajta a mütétet, de a beteg- 

ség annyira előrehaladott, hogy az 

operáció nem segithetett már és az 

alig harminckilenc éves asszony a be- 

állott szivgyengeség következtében 

meghalt. Elhunytát férjén és Grete, 

meg Berti gyermekein kivül, fivérei 

Rusz Béla és Géza orsovai keres- 

kedő, továbbá nővére, Galgon 

Ágostonné, valamint kiterjedt rokon- 

ság gyászolja. A szerencsétlen asz- 

szony holttestét még tegnap Orsovára 

szállitották, ahol ma, kedden délután 

temetik el. 

* A brassói református női keres- 

kedelmi szaktanfolyam, amelyre az 

1931-32.ik tanévre az előjegyzések 

már megkezdődtek, két évfolyamból 

áll. Az első évfolyamba felvétetnek 

azok a leányok felekezeti különbség 

nélkül, kik a leánygimnázium III-ik 

osztályát elvégezték. A szaktanfolya- 

mon a fősulyt az általános müveltség 

megszerzése mellett a megfelelő szak- 

képzetiség elnyerésére, a román 

német nyelv mellett a könyvvitelre, 

a kereskedelmi számtanra, gyors és 

gépirásra fektetik. Vidéki tanulók a 

Szeretetház bennlakásában helyezked- 

hetnek el. Felvilágositást készséggel 

nyujt az iskola igazgatósága: Brascv, 

Calea Victoriei No. 7. 

és 

- A magyar képviselőház megnyi- 

tása. Az ujonnan megválasztott ma- 
gyar parlament tegnap délelőtt tiz 

órakor formai ülést tartott. A kép- 

viselőház ülését A p ponyi Albert 

gróf korelnök nyitotta meg. Amikor 

Apponyi a szószékre lépett, a szociál- 

demokraták zajongani kezdtek, de a 

nagy hangzavarban nem lehetett meg- 

érteni, hogy mit kiabálnak. A zaij 

elültével Apponyi hangsulyozta, hogy 

az ülés csak formaiejellegü és ezért, 

semmiféle politikai természetü kije- 

lentést nem tesz. Csupán azt az óhaj' 

nyilvánitja, hogy az uj képviselőház 

hazaszeretettől áthatva munkálkodjék 

az ország javára. Rövid formai ülést 

tartott délelőtt a felsőház is. A ma- 

gyar parlament mindkét házának ün- 

nepélyes megnyitása ma délben tizen 

két órakor megy végbe, amikor is 

Hor thy Miklós kormányzó nyitja 

meg a parlamentet. 

* Ügyvédi iroda áthelyezése. 
Huszár Ödön dr. temesvári ügy- 

véd irodáját julius hó 15-én Bel- 
város, Jenőherceg-utca 10/A. szám 
alá (Kereskedők Bankja Rt. szék- 
háza) helyezte át. Telefonszám 3. 

Vadászfegyverével agyonlőtte 

magát. Nagykomlós községben tragi- 

kus öngyilkosságot fedeztek fel. M a r- 

hotfer Mátyás nyolcvan éves gaz- 

dálkodó szomszédjainak feltünt, hogy 

a magánosan élő aggastyánt már na 

pok óta nem látták. Behatoltak a la- 

kásába, ahol Marhoffert holtan talál 

ták. Kezében vadászfegyvert szoron 

gatott, melyből egy golyó hiányzott. 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, 

hogy Marhoffer öngyilkosságot köve- 

tett el. Az életunt aggastyán tet- 

tének oka ismeretlen. Az ügyészség 

a temetési engedélyt megadta. 

Halálra gázolt munkások. Győr 

közelében az országuton egy vesze- 

delmes kanyarodónál négy munkás 

javitotta az utat. Egyszerre észrevet- 

ték, hogy teherautó közeledik feléjük, 

amelynek soffőrje nem látta a mun- 

kásokat és a következő pillanatban a 

gépkocsi elgázolta a csoportot. 
L ebo- 

vics Péter és N a g y Ferenc mun- 

kások a helyszinén szörnyethaltak, 

Pászti András és Németh 

János munkások sulyosabb sérülése- 

ket szenvedtek. A soffőr ellen a vizs- 

gálat megindult. 

- A takarekosság kezdete, A taka- 

rékosság példáját mutatta B unge- 

ti anu István megyei prefektus. A 

megye ugyanis az autói elhelyezésére 
szolgáló bokszok bére fejében tizen- 

kétezer leit fizetett. Bungetianu Ist- 

ván prefektus a bokszokat felmondta 

és a megyei autók a kormányzósági 

épületben levő bokszban nyertek el 

helyezést, ahol elegendő hely van. A 

prefektus ezzel az intézkedéssel tizenn 

kétezer leit takaritott meg. 

- A Temesbe fulladt. A Temesben 

való fürdőzésnek ujabb áldozata van. 

Cal t u János huszonegy éves petro- 

mányi fiatal legény Csebza és Parác 

között fürdés közben a Temesbe ful- 

ladt. A fiatalember holttestét teznapbp 
reggel kifogták. 

- Felmetszette hasát. Lippa köz- 

ség lakosságát megdöbbentő eset 

tartja izgalomban. I ri mi e György 
közismert gazda, Irimie Mózes volt 

lippai polgármester apja, öngyilkos- 

ságot követett el. A szerencsétlen 

ember konyhakéssel felmetszette a ha- 

sát és valóságos harakirit követett el 

önmagán. Az erősen vérző embert 

beszállitották a lippai közkórházba, 

ahol rövid szenvedés után meghalt. 

Az idős gazdálkodó gyógyithatatlan 

betegsége miatt követte el tettét. 

- Tolvaj egy üzletben. Plohn 

Marecell kereskedő feljelentést tett a 

rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 

a padlásablakon keresztül behatoltak 

a Hunyadi-uton levő üzletébe és az 

asztalfiókból 2000 leit vittek el. A 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Álnéven bujkáló tolvaj katona- 

szökevény. Az utóbbi időben történt 

sorozatos betörésekkel kapcsolatban a 

temesvári rendőrség az elmult éjjel 

razziát tartott a külvárosokban. A 

razzián a detektivek tiz egyént álli- 

tottak elő. Az egyik csavargóról, aki 

Listig Bélának mondta magát, 

kiderült, hogy tulajdonképpen T o- 

kai János körözött katonával azo- 

nos, aki néhány hónap előtt szökött 

meg kolozsvári ezredétől. Tokai be- 

vallotta, hogy Seres Endre szat- 

mári illetőségü barátjával néhány 

nap előtt behatolt Hügel Anna 

Hunyadi-uti élelmiszerüzletébe, ahon- 

nan pénzt és élelmiszereket vittek el. 

A tolvajt átadják az ügyészségnek, 

Serest keresik. 



FELHIVÁS HÁTRALÉKOS 

ELŐFIZETŐINKHÖZ. Felkérjük 

mindazon előfizetőinket, akik az 
előfizetési dijjal hátralékban van 
nak és erre vonatkozólag külön 
névreszoló felszólitást kaptak a ki- 
adóhivataltól, hogy a hátralékot 
mielőbb rendezni sziveskedjenek, 
mert ellenkező esetben kénytelenek 
leszünk a lap további küldését be- 

szüntetni és követelésünket érvé- 

ayesiteni. 

Elégedetlenek a svábok. A bán- 

sági német-sváb népközösség intéző- 

bizottsága ülést tartott és leszögezte, 

hogy az ideiglenes bizottságok össze- 

tételénél nem vették figyelembe a 

németek kivánságait. Különösen ki- 

fogásolja, hogy a temesmegyei ideig- 

lenes bizottságban csak egy helyet 

juttattak a németeknek, tiltakozik a 

mellőzés miatt és ezt ugy a kormány- 

nak, mint Brandsch Rudolf 

miniszternek emlékiratban tudomásá- 

ra hozza. 

ismeretlen fiatalember holtteste 

a Begában. Tegnap reggel tizennyolc 

év körüli fiatalember hulláját fogták 

ki a józsefvárosi Begasoron. A fiatal- 

ember ruháit a parton megtalálták, 

azonban egy román nyelvü imaköny- 

vön kivül semmiféle okmány zsebei- 

ben nem volt. Valószinüleg örvénybe 

került a szerencsétlen ember és igy 

lelte halálát a habokban. A helyszi 

nen megjelent Bánfy Sándór dr. 

hatósági orvos és C o t Jonel rendőr- 

komiszár. 

lott halált állapithattak meg. A holt- 

testet a józsefvárosi temető halottas- 

házába szállitották ahol megtekint- 

hető. 

azonban maár csak a beál- 

A temesvári könyvkötő munkások 

szervezete most ünnepelte meg fenn- 

állásának huszonötödik évfordulóját. 

Ebből az alkalomból a nyomdászott- 

tartottak. A 

Typografia dalegylet énekkara vezet- 

te be a diszközgyülést, majd Stross 

István, a könykötő szervezet elnöke, 

honban diszközgyülést 

üdvözölte a megjelenteket és vissza- 

pillantást vetett a szervezet huszonöt 

Utána a különböző 

kiküldöttei mon- 

A huszonöt 

Pacsirta- 

mező kertjében kedélyes összejövetel 

éves multjára. 

munkásszervezetek 

dóttak üdvözlő beszédet. 

éves jubileumot délután a 

zárta be 

* A brassói református felsőkeres- 

kedelmi fiuiskola, amely az ország 

egyetlen magyar tannyelvü felekezeti 

szakiskolája és már 12 éve müködik, 
az első osztályába felvesz felekezeti 

különbség nélkül olyan tanulókat, 

akik magyar anyanyelvüek és a gim- 

názium III-ik osztályát sikerrel el- 
végezték és abszolváló bizonyitvány- 
nyal rendelkeznek. Examen de Ad- 
mitere-t nem kell tenniök, felvételi 
vizsgálat nincs. Az iskola az általános 

müveltség mellett alapos szakképzést 

ad növendékeinek, akik a négy tan- 

folyam elvégzése után államérvényes, 

önkéntesi jogot biztositó bizonyit- 
ványt nyernek. A tanulmányok foly- 

tatását is lehetővé teszik a kereske- 

delmi akadémián, a 2 éves közgazda- 

sági akadémián, jegyzői tanfolyamon 

stb. A tanulók az 1931-32-ik tanévre 

szeptember 1-10. között iratkozhatnak 

be. Beiratkozni szándékozók julius hó 

végéig jegyeztessék elő magukat az 

igazgatóságnál. Vidéki növendékek 

leveleire készséggel válaszol, vala- 

mint másirányu felvilágositást nyujt 

és őket állandó tanári ellenőrzés és 

felügyelet alatt álló internátusban el- 

helyezi az igazgatóság. Brasov, Calea 

Victoriei No. 7. 

A lugosi adóbeszedő 
hianyzó 700 000 leie és rejtélyes 
öngyilkossága a temetőbenm 

A lugosi bünügyi hatóságokat 
titokzatos eset foglalkoztatja. D u- 

mitrescu Romuluszt, a szörény- 
megyei Kurtea község adóbeszedő- 
jét az ottani temetőben holtan ta- 

lálták. Mellette hevert revolvere és 

bucsulevele, amelyben közli, hogy 

öngyilkos lett és ne boncolják fel. 
Az öngyilkosság után megállapitot- 

ták, hogy Dumitrescu hivatalában 

hétszázezer lei készpénzhiány mu- 

tatkozik. Két hétig tartó nyomozás 
után az ügyészség érdekes megál- 
lapitást tett. Kiderült ugyanis, 

hogy a hiányzó hétszázezer leiből 

ötszázezer lei hat kurteai lakósnál 

van elhelyezve. Megtudta a ny mo- 
zás azt is, hogy Dumitresca az ön- 

gyilkosságot megelőzően a temető- 

ben apja sirjánál kétszázezer leit 

elásott. Erről felesége is tudott, 
akinek azt mondotta, hogy erre a 

pénzre későbben szüksége lesz. 

Másnap feleségét a szántóföldre 
küldte, ő pedig kimen: a temetőbe 

és elkövette az öngyilkosságot. A 

hatóság emberei azonban a temető- 
ben elásott kétszázezer leit nem ta- 
lálták meg. Több tanu jelentkezett. 

aki látta hogy az öngyilkosság 

tapján I umitreseu ásott apja s1- 

sárál és valószanű, hogy az elásott 
penzt ekkor ismét magához vette 

és valakinek daadta. Azok az em- 
berek, akik Dumitrescutól a félmil- 

lió leit kapták, azt állitják, hogy a 

pénzt megőrzés céljából adta nekik. 
Az ügyészség most abban az irány- 
hban nyomoz, nem történt-e gyilkos- 

ság, amelyet a tettesek ügyesen pa- 
lástolnak. Dumitrescu holttestét 

ekszhumálják, hogy a lövés irányát 

pontosan megállapitsák. 

Kalonai ügyek rendezése, Mind- 

azok a hadköteles férfiak, akik, 1900- 

ban vagy előbb születtek és az osz- 

trák magyar. valamint az orosz had- 

seregben teljesitettek katonai szolgá- 

latot és katonai okmányok hiányában 

katonügyük rendezetlen, kötelesek ez 

év december 31-ig a temesvári had- 

kiegészitő parancsnokságon olyan 

iratokat beszolgáltatni. melyekből 

katonai szolgálatak világosan kitü- 

nik 

irt levelezőlap. 

Ez az okmány lehet fogságban 

behivási parancs, el- 

pocsátó levél, volt tisztjeik aláirásá- 

val ellátott bizonyitvany vagy egyéb 

olyan iratok, melyek igazolják. hogy 

melyik hadseregben szolgáltak. Eze- 

ügyük ket az iratokat rendezése vé- 

gett a hadkiegészitő parancsnokság 

elküldi a badügyminiszteriumba. Azo- 

kat. akik a feiszólitásnak nemi tesznek 

eleget és az emlitett iratokat nem 

nyujtják be az előirt határidőig, ja- 

nuár elsejévei bevonultatják. Azok az 

ifjak. akik a háboru tartama alatt az 

voltak, 

ugyancsak kötelesek az erről szoló ok: 

mányt december 31-ig beszolgáltatni. 

ókirályságban internálva 

Vak ember kétségbeesett segély- 

kiáltása. Egy szegény világtalan em- 

ber fordul segitségért könyörgő szó- 

val a közönséghez. A segitségre szo- 

ruló ember Dénes Lajos ötveu- 

nyole éves világtalan családapa, aki 

családjával a legnagyobb nyomorban 

A szerencsétlen ember egy évy 

és kereset- 

van. 

óta ágyban fekvő beteg 

képtelen. Arra kéri a jószivü közön- 

séget, hogy bármilyen csekély ado- 

mánnyal támogassa nyomorgó család- 

ját. Adományokat Dénes Lajos ré- 

szére a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

lehet leadni. 

Időjárás. A meteorológiai intéze 

jelentése szerint nyugatról terjesz- 

kedő é 

Temesvárott tegnap a hőmérséklet 

délben 24 fol Celsius volt. ! 

hősülyedés és esőzés várható. 

* Ujabb kedvezményes utazás Bu. 

dapestre. A magyar államvasutak a 

most megnyilt budapesti iparmüvé- 

szeti kiállitásra julius 31-ig igazolvá- 

nyokat, bocsátott ki, amelyekkel bár 

mely határállomásról Budapestre ék 

onnan vissza bármely határállomás 

ra, egyharmadárkedvezménnyel lehe" 

utazni, vagyis első osztályon másod- 

osztalyn jeggyel stb. Az igazolvány 

érvényessége nincs Budapesten való 

tartózkodáshoz kötve és egyben be- 

lépőjegyül is szolgál a kiállitásra, 

ahol le kell bélyegeztetni. Az igazol- 

ványok csak az odautazás 

ra is igénybe vehetők. Az igazol- 

ványok darabonkint 120 leiért a Déli 

Rirlap kiadóhivatalában kaphatók. 

Vidékre a pénz előzetes beküldése 

ellenében küldjük. Ebben az esetben 

portóra külön 18 leit kell beküldeni. 

* A temesvári Magyar Leányegylet 

szeretettel kéri mindazokat, akiknek 

nélkülözhető könyveik vannak, hogy 

azokkal az egylet könyvtárának fel- 

állitásához hozzájárulni 

nek. Reméljük és kérjük, hogy mint 

eddig is, most, is számithatunk arra, 

hogy a magyar áldozatkészség szerető 

kézzel segit át bennünket a kezdet 

téve nekünk 

meleg 

sziveskedje- 

nehézségein, lehetővé 

igy. egyesületünket tagjaink 

szerető otthonává tenni. Az adomá- 

nyozandó könyveket kérjük szerdán 

délután 6-félnyole óráig az egyesü- 

let helyiségében, Magyar Ház, leadni. 

A vezetőség. 

p om pénzért 
társ as ut a z ás ok 

a nvár folvamaárn: 

Párisba. Indulés augusztus 16 és szeptember 3. 

Körutazás négy országon át. Indulás julius 31. 

Kirándulás Jugoszlávián és 
cián át Görögországba . Indulás minden hó 30-án. 

Felvilágositás a péli 

Hirlap kiadóhivatalábana 

Dalmá- 

..... 
Kedd. (Julius 21.) Bukarest. 

óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra 

mofonzene 5 óra: Román zene. 
óra 15: Zenekari hangvetseny. 

óra: Gramofonzene. 8 óra: Hegedü 
hangverseny. 9 óra 15: Cocorescu 

Magda zongoraművészno jató 
Budapest. 9 óra 15: A rádió ház. 
kvartettjének hangversenye. ' ór 

30. Hirek. 9 óra 45: A hangver 
folytatása. 12 óra: Déli harangsz 

az Egyetemi templomból. 12 óra ) 
A Mándits szalonzenekar hangvel 

senye. 12 óra 25: Hirek. 12 óra 30 

A hangverseny folytatása. 2 ór 

45: Árfolyamhirek. 4 óra: A Tüun 

dérvásár meseórája. 4 óra 45: H 
rek. 5 óra: A nyári gyümölcsök é 
hüsitőitalok története. Tfj. Gond: 
Béla felolvasása. 5 óra 30: Az elsi 
honvéd-gyalogezred zenekaránal 

hangversenye. 6 óra 50: Az ujfund 
landi halászok. Irta Kompolth: 

Jób. Felolvassa Kompolthy Béla 
7 óra 15: Pápai Molnár Kálmán é 
Bodrogi Zsigmond dalai. Előadjá 

Albert Erzsi és László Imre. Kisér 

Farkas Jenő és cigányzenekara. § 

óra 30: Vidám jelenetek. Után 

hirek, majd Bura Sándor és cigány 

zenekarának, valamint Szabó-Gus 

László jazz-zenekarának hangver 

senye a margitszigeti Spolarich ét 

teremből Vig Miklós (ének) közre 

müködésével. Bécs. 11 óra 30: Ze 

nekari hangverseny. 1 óra 15: Gra 

mofonzene. 5 óra: Kamarazene. : 

óra 10: Zenekari hangverseny 

Kiurina Berta kamaraénekesnő é 

Krögler János dr. operaéneke 

közremüködésével. 10 óra 15: szóőóő 

rakoztató zene. Belgrád. 11 óra 30 

Gramofonzene. 12 óra 45: Déli zen 

7 óra: Áriák. 7 óra 30 Zenekat 

hangyerseny. 10 óra B0. Szórakoz 

fató zene. Langenberg. 8 óra 

Hangverseny. 9 óra: Szórakoztati 

zene. Milánó. 5 óra: Kávéházizene 

9 óra: Szimfonikus hangverseny 

Prága. 9 óra 10: Enekhangverseny 

9 óra 30: Zongorahangverseny. 1( 

óra 20: Gramofonzene. Strassburz 

7 óra: Enekhangverseny. 8 óra 30 

Gramofonzene. 8 óra 45: Zeneka 

hangverseny. Varsó. 6 óra: Zene 

kari hangverseny. 10 óra 15: Szo 

rakoztató zene. 10 óra 30: Könnyi 

és tánczene. 4 ! 

Szerda. (Julius 22.) Bukarest 

12 óra: Gramofonzene. 12 óra 50 

Gramofonzene. 5 óra: Román é 

könnyü zene. 1 óra 15: Zeneka 

hangverseny. 7 óra: Gramofonze 

ne. 8 óra: Beethoven: Gesz-du 

írió. 8 óra 45: Dalest. 9 óra 15 

Tánczene a ido medenecéből. Bu 

dapest. 9 óra l5.: Hangversen 

Rajnoga Klára (ének), Pataky Li] 

(hegedü) és Dáni Dezső (ének 

emüködésével. 9 óra 30: Hirel 
9 óra 45: A hangverseny folytatá 

sa. 12 óra: Déli harangszó a 

Egyetemi templomból. 12 óra 

Fáérfikvartett hangversenye. / 

k
 

tása. 2 óra 45: Arfolyamhirel 

4 óra: Illy János novellái. 4 ór 

45. Hirek. 5 óra: A Rádióélet ifju 

sági órája. 5 óra 25: Magyari P 

és cigányzenekarának hangyvers 

nye. 6 óra 30: Hangay Sándor n 

vellái. 7 óra: Gramofonzene. 8 óre 

A Budapesti Hangversenyzeneka 

hangversenye a budapesti álla 



kertből. Közremüködik Végh Sán- 
dor (hegedü) és Revere Gyula 
(hárfa). A hangverseny után idó- 

járásjelentés, majd Csorba Gyula 
és cigányzenekarának hangverse- 
nye a Baross-kávéházból. Bécs. 11 
óra 30: Gramofonzene. 12 óra 40: 

Déli hangverseny. 4 óra: Délutáni 

zene. ' óra: A bécsi gitárvonóstrió 
Mgversenye. 8 óra: Őfelsége ké- 

i cimü operett előadása. 10 óra 
Zenekari hangverseny. Bel- 

arád. óra 30: Gramofonzene. 12 
Déli zene. 7 óra: Opera- 

etek. 8 óra 30: Népdalok. 9 
óra 50: Orosz kvintett előadása. 

Langenberg. 8 óra: Népzene. 10 
óra: Hirek, gramofonzene. 11 óra. 
Jazz-band. Milánó. 5 óra: Kávé- 

házi zene. 8 óra 45: Cehár: A kék 
nazur cimü operettjének előadása,. 

rága. 9 óra 10.: il 
hangversenye. 9 óra 30.: 1 

elléművész játéka n 
: Gramofonzene. óra Ön a 

ur . 7.ó rai 

e e 

; Varsó. Ora: s zen 

20. Gramofonzene. 8 óra 15 

zongoramüvéb? igt 
ra 15: Hegedü és tenorszóló. 

I óra 30: Hangverseny soliz 
Csütörtök. (Julius mel 
12 óra: Gramofonzenea 3lébb 
Gramofonzene. 5 óra: sálöaimbí d 
zene. 6 óra l5: 
óra: Orosz énekkar nilak ered 
JS óra 45: Katonazene. em 

óra 15: A második hón 
logezredi zenekarának hangverse- 

lye. 9 óra 30: Hirek. 9 óraafsA 
hangverseny folytatása. 12 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi tem- 

lomból. 12 óra 5: Hangverseny 
teller Mária (ének) és Ligeti 
ezső (ének) közremüködésével. 12 
ra 25: Hirek. 12 óra 35: A hang 

verseny folytatása. 2 óra 45: Ár- 

folyamhirek. 4 óra: Magyar hang- 
verseny az első honvéd-gyalogez 

red zenekarának előadásában. A 
szünetben hirek. 5.óra 15: Az 
ezekamertki! Egyesült Államok 

történelmi nevü magyarjai. Kun 
Andor előadása. 5 óra 45: Zenekan 
hangverseny G. Kiss Zsuzsa (zon- 

9 

h 

müködésével. 6 óra 45: Tanulmányi 
ösztöndijak. Horváta Kálmán elő- 
adása. 7 óra 15: Hangverseny kü- 
lönleges hangszereken. Előadják 

Schwarz János a budapesti opera- 
áz tagja, ifjabb Schwarz 

János és Schwarz Oszkár. 8 
si óra: Ifj. Sáray Elemér és cigány- 

zenekarának hangversenye. 8 őra 

10. Nyári kabaré. Összeállitotta és 

rendezi Hegedüs Tibor. Utána hi- 

e majd szalonzenekari hangver- 
eny. Bécs. 11 óra 30: Zenekari 

Mm hangverseny. 12 óra 40: A déli 
ene folytatása. 1 óra 15: Gramo- 
fonzene. 4 óra 15: Gramofonzene. 
ó óra 40: A bécsi filharmonikusok 
Strauss keringőket adnak elő. 8 

a 15: Bécsi dalok. 9 óra 25.: 
hs Róbert zeneszerző estje. 

IIlóra: Tánczene. Belgrád. 11 óra 

n 10: Gramofonzene. 12 óra 45: Déli 
, zene. 7 óra: Gramofonzene. 7 óra 

20: Hangverseny. 10 óra 
i Könnyü zene. Langenberg. 8 ótab: 

Hangverseny. 10 óra 30: Gramo- 
fonzene. 11 óra: Jazz-band. 12 0. a 

Zenekari hangverseny. Milánó. 
óra 45: Operaelőadás. Prága. 
uvolahangverseny. 10 óra 15.: 

eoka Róma. óra 
Szimfonikus hangverseny. 

l 

ze. öe 

szesd 1 

gora) és Gerő Margit (ének) közre: 

g
e
s
e
s
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Közgazdaság 
Tartózkodó a gabonapiac, mert a kivitell 
prémium, valamint liszt- és 

A gabonaértékesitési törvényt, 
amely a külföldre szállitott buza a, l 
vagonja után tizezer lei jutalmai s nő ikértartat 

állapit meg, egyben pedig a mar ( 
mosokat és pékeket az ugynevezett megy eg e Aa 
el tetheli megjelent z oi a bán 

Sá világháboru óta, e vámhi vila 
álölai piacait. la 

hivatalos japban an utal el 

ikét keltheti, hogy 4"buzatihagfe- ss orint sa s taim áitaboró msaio 
(1 írirtt 

ea A VAMUNIÓ A HÁGAIDHR- dotképbenttábeyalásók juknshágiók. 
VENYSZEK ELŐTT. A hágai aam- iimzdikáulos szinasában Revaődnek 

zetközi békepalota nagytermében teg- sájo mélhető uibusamegtőoténtad anes- 

nap délelőtt kezdődött a nemzetközi máfa-alán Rérékketlélmiű szerkőlés 

állandó törvényszék szóbeli tárgya- modditobais sadasl 

lása a német-osztrák vámunió ügyé- 

ben. A vámunió jogi alapelveiről dönt 

a biróság, mivel a népszövetségi ta- 

nács 1931. évi május tizenkilencedi- 

kén hozott határozata értelmében arra 

a kérdésre kell választ adni a nem- 

zetközi törvényszéknek, hogy a vám- 

unió összeegyeztethető-e a st. germai- 

ni szerződés 88. szakaszával, valamint 

az 1922. október tizennegyedikén fel- 

n 2 l zezi zkélo i 

véglegesitésel 

Német svindlifirinák. ésulása A 
mult évben felhivtuk olvasölnk 
figyelmét, hogy ne üljenek fel 

egyes németországi cégek nagy- 
hangu reklámjainak, amelyekben 
bizonyos feltételek teljesitése mel- 
lett ingyen zádiókészüléket igér- 
nek A temesvári német konzulátus 

értesitése szerint ezek a cégek 
most ujból kisérleteznek Romániá- 

vett első genfi jegyzőkönyvvel. A ban. Ezért ajánlatos, amennyiben 
mostani hágai tárgyaláson öt hata- bárki üzleti összeköttetésbe akarna 

lom, Ausztria, Németország, Francia- lépni valamely németországi cég- 
ország, Olaszország és Csehország gel, ha előbb információért a te- 

vesznek részt. A hágai törvényszék [ mesvári német konzulátushoz for- 

dul. A Déli Hirlap szintén szive 
sen áll ebben a tekintetben is elő- 

fizetői és olvasói rendelkezésre. 
A lei árlolyama méeg- 

előtt előszörAusztria képviselője ismer- 

tette az osztrák álláspontot, majd a 

hoc biró kiküldését kérte, mert a jje- 

lenlegi körülmények között esetleg 

Ausztriát Németországgal egy félnek 

tekintenék. A csehszlovák megbizott 

hasonló értelmü inditványt nyujtott 

be. A biróság mindkét előterjesztést 

visszavetette és az ülést elhalasztotta. 

Szilard a ilei. 

szilárdult. Erre vall, hogy a Nemzeti 

Bank 815 árfolyamon vásárolta az 

angol fontot, az eddigi 816.50 árfolyam 

helyett. A font sterlingnek a leihez 

való viszonya képezi alapját a lei 

vásárló erejének a többi devizákkal 

és valutákkal szemben és ez minden- 

képpen a javulás utját mutatja. 

Zárva marad a pesti tőzsde. A buda- 

Román-magyar kereskedelmi tár- 

gyalások. Egy évi szünet után ujból 

megkezdődtek a román-magyar ke- 

reskedelmi tárgyalások, amelyek be- 

fejezése hivatott a két ország függő pesti tőzsdetanács elhatározta, hogy 

gazdasági kérdéseit rendezni és a jó az értéktőzsdét julius 20-23-ig to- 

szomszédi viszonyt uj kereskedelmi vábbra is zárva tartja. 

szerződés alakjában is megpecsételni. Gabenaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Dengl és Klein- 

manu gabonabizományi iroda jelen- 

tése szerint a következők: buza pré- 

mium nélkül 290-295 lei, tengeri 300- 

310 lei, árpa 245 lei, ózab 400 lei, uj- 

zab 370 lei, repce 550 lei százkilónkint. 

lei kilógramonkint. Buzában 

Tegnap délelőtt több magyar kikül- 

dött érkezett Bukarestbe, akik érint- 

kezésbe léptek az ipari és kereskede- 

lemügyi, valamint a külügyminiszt 

riummal és közölték, hogy Nickl 

Alfréd a 

magyar delegáció elnöke, szerdán ér- 

kezik meg Bukarestbe. A román bi- 

zottság elnöke G rigorcea Va- 

zul budapesti román követ, kereske- 

meghatalmazott miniszter, 

Lenese 5 

az irányzat tartózkodó. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

807, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 816.50, dollár 

167.99, hollandi forint 67.65, dinár 2.99. 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4.9825, német márka 39.88, 

osztrák schilling 23.65, magyar pPengő 

delmi szakértője pedig Popesenu 

Cesar államtitkár, aki a berlini tár- 

gyalásokat vezette sikerrel. Tegnap 

délután a külügyminiszteriumban tar- 

tották az első értekezletet és a két 

állam delegátusai között rendkivül 29.32. svájci frank 32.65, belgas (öt 

gabb betüvelöt lei- 

Azfaprókirdetés 
ayes * . 

elesó és eredmé- 

.lögyeségóára 

Levelezés és házasság ro- 
ratban négy itos be 

tüvel ek lei I 

Lakás, Adástvétel Alkalmazás 
Vegyes rovatban három lei va 

Éezkisó 

Állástkeresők szavankint két leit 
T z áoá Várja a véesz telt fizetnek, kgokukbékteveletroti 
kam ányi áés Fellő i Nem még intéz edés 4 1 lei é Legkisebb apr óhitdetés hunz 

pénzá mlnlle megesn, ul jg ken yér ullétye tb élyegek Beve e többszi i alda esötén egyen- 
tkta z za 41 Hazhál matko [ tizenő nadossiás 

2 72 l baív e] el.g neet Use 
utáló jaró tizeber tdiekbt1 ese igy, hók 9s9 , mie a, 
azonban intézkedés a al miis nytalanság rarkodi A 1 birdetési ai 1 m a 
anzterntatm részérőt ebbén az ény ! 1ayke téhát most a, hogy a kit élőte ! etendő. md 
pan égo emt lörtént. sAgabi jüt nek "va ayatat gitjaia hirdetésia ! 
piáednl a légnagyebbő ellnt abarta b4 i eeéy y ugelk hálatália vnat jes9 oiojsvg n o Üvnaóoba 
dee vátalked ölténna akönbánia kozó utasitás amiatt AZ el ese!) a döbeni s zi 
geák lyper, kentleltelzés 1 késése iád (ég aevédi tártázkodő. jAoMám- ezötáe are l 

lato tezelütlást ietőleg úgyelőr Hivatal bukrésti értesülésel! sze gáretat Vel e 
eirezketlőálláspehtal helyezken- nt ut renltelkezés éstra nüsevényi [ al 
aetelnüzért nágymóst emesenmokialá- mjtám vunrtás aznbámágy és fel 

(kalklai abhu ujuzának. igétségtei kát"napón belültegérkeziük és lak- iátiki 1 March- 
elántazonbanoeogyátjav ulás vár- utoe megkezdőtikozagabonhér tékost. Küttebtérs m! Js izovávled sa zaü 

mdtó, ami viszóntoláb a reménysé xe kanibány10 Ise sAua« arit s mi) éobsis iszoxs nos zon 

Ee9ligés hirdetések ciméttadkiuds- 
hivatal nem közölheti Ilyen hirde- 
désekreslavjeligável eljátott irásbeli 
sjánlatot kelli Bekültleni akiadóbi- 
fajnak, 3 D1 sdal a latjasi 2eöz 

Ka! 1 

s13 sdób id s .39151 "1sdsl z0 
(186) 

az 
füszereseknél bevezetve, egyildt re - 
talékos alapon kerestetik. Cim a 
kiadóbean. (1991) 

Főzni tudó 1 
tiszta és megbizható miadenest kere- 
sek. I., Hunyadi-u. 8. régi 2. I. em 3. 

(1720) 

Állást keres 
Román-magyar 

perfekt gépirónő azonnalra állást keres 
ügyvédi gyakorlattal. Cim a kiadóban. 

(1925) 
Cépész 

cséplést vállal. Szabadfalu XI. utca 
22. Klubice Vince (1990) 

Lakás 
Modern 

három utcai szobából álló lakás összes 
mel ékhelyiségekkel augusztus 1-ére 
kiadó. III., str. Virgil Onitiu (Josika- 
utca) 20. (1986) 

Lakások olesón 
kettő és egyszobások kiadók. IV., 
Begabalsor i8. vagy III., Teleky-utca 2. 

(1955) 

Kiadó 
1 szobás lakás (szuterén) padlással, 
fáskamrával és egy autógarage laká 
sal vagy lakás nélkül. IV., Sciler A 
utca 8. házmesternél. (1989) 

Elegánsan butorozott 
5 szobás lakás (csak privátoknak) 
azonnal átadó. Megtekinthető délután 
4-6 ig. Cim a kiadóban. (1994) 

gm- 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróhirdetést a 
DÉLI HIRLADP.-ban 

szivélyes viszony uralkodott. A tulaj ' belga frank) 23.47. 



aldal 

Apróhirdetések 

Adás-vétel 

Butorok 
keméryfahálószobák 12.000 leítől, e- 
nyőfaszobák 5500 leltől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Automobilok 
Személy és tehernek, ujak és bhasznál- 
tak helyszeke miatt erősen redukált 
árban eladók Kovács kocsigyár autó- 
garageban, Str, Gen. Foch (Fröbl) 
58. Úgyanott speciáis Buic-Service. 
Modern Nitrocelo Ducco fényezés. 
Autóbus és teher Carosseriák olcsón. 

(1537) 

Használt motorbicikli, 
könnyü, olcsó, megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóbn. (1985) 

Eladó 
elutazás miatt, egy 2 szoba és mellék. 
helyiségekből álló szép családi ház. 
Kisoda noua. XIII. utca 13. sz. (1933) 

Családi sirbolt 
üres a belvárosi kat. teme őben jutá- 
nyos áron azonnal cladó. Cim a 
kiadóban. (1992) 

Megvételre 
keresek szép családi villát, lehe- 
tőleg hat szobás lakással, gyümöl- 
csös kerttel s lehető eg parkirozott 
udvarral. Cimeket ,Csak Erzsébetvá- 
ros lehet" jeligére a kiadóba kérek. 

(9814) 
Mintagazdaság 

Temesvár közelében, teljes felszere 
léssel, tiz szobás lakóházzal, 2 hold 
parkual, gazdasági épületekkel, minden 
a legjobb karban tartva, családi kö 
rülmények miatt sürgősen eladó. Ér 
deklődők cimeiket adjak le a kiadóba 
„Készpénz jeligére. (9815) 

Olcsó barackot 
lekvár befőzéshez megvételre keresek 
kisebb, esetleg nagyobb tételben. Ci- 
meket ármegjelö éssel a kiadóba „Ba- 
rack" jeligére kérek. (9816) 

eele 

Különféle 
Közismert 

kisebb vállalat, százezer lei tőkével 
társat keres. Leveleket „Pozició" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. (1963) 

931-es tenniszrakettek és 
labdák éretek Káldor Cyári áron kaphatók I 

sportszaküzletben, Szentgyörgy-tér. 

Örökbe adnám 
hat hónapos, egészséges, szőkehaju, 
feketeszemű kisfiamat, olyan heyre, 
hol gyermekem szerető szülőket s 
meleg otthont találna. Cimeket a 
kiadóba kérek „Szőkekisfiu" jeligére. 

(9817) 

EEEEEeeeeetetete 

Zongeorázik 
Megedül 

Van sramofonla 
Kottát, hangszert, lemezt addig ne 

vásároljon, amig az uj magyar zene 

mükereskedés árjegyzékét nem láttai 

Áraink minden más cég árainál ol- 

csóbbak! Kedvezményeink meglepőek! 

Kérje azonnal magyar árjegyzékün 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 

161. (5861 

o 

Lacikának bealkonyul 
Ita: Barna Gábor 

Lacika a „hirtelen hiressé vált" 
festőmüvész fia volt, akiről azt le- 
hetett olvasni a helyi lapokban. 
hogy (a gyerek titokban nagyokat 
bőgött emiatt) „magasba törő fan 
táziája a mesterségbeli tudás zül- 
lesztő felsőbbségének lejtőjére ju- 

tott és szinproblémáinak fejlődése 
stagnálásban hanyatlik". Szegény 
Lacika, egy szót sem értett az 

egészből, de negyedik elemistasá- 
gának dacos érzékenységét megvé- 
rezte a titoktatos mondatok hideg 
élü tőre. 

Senki sem tudta, miért, de fe- 
kete füzőt könyörgött bele a cipő- 
jébe, bánatának fájva-jóleső, nagy 
magányában igy gyászolta az 

apját, akinek magasba törő fantá- 
ziája (a számtalannál is nehezebb 
lecke volt ezt kivülről megtanulni) 
a mesterségbeli tudás stb. 

Most ott állt Lacika az apja ké- 
szülő vászna előtt. Apuka az öltöző 

szobába ment a modell nénivel, 
akinek olyan gyönyörü aranyhaja 
volt, mire az anyuka azt mondta, 

hogy a fene egye meg. azt is festi, 
mire apuka azt orditotta, hogy 
olyan eredeti, mint a nap, mire az 

anyuka azt sirta hangosabban, 
mint a rádió hangszórója, hogy az 
a szemét (ekkor a szobalány ijed- 
ten befutott a seprüvel, de Lacika 
tudta...) ájtatosan forgató ártat- 
lanság eredetibben fest, mint a 

Palija (ez lehet az apukának a be- 

céző neve, ha anyuka haragszik rá, 
mert rendesen és csendesen ő is 
Ferinek hivja), mire apuka nem 
szólt semmit, mire aynuka nem 
tudott mit felelni. 

A tájkép lassankint kialakult. 
Lacika folytatta az alkony közele- 
dését a Jánoshegyen. Minden- 
esetre ugy közeledett az alkony, 
hogy se a Jánoshegy, se az alkony 
nem ismert volna egymásra. De 

még magát sem ismerte volna meg 
egyik sem. Nincs itt helye a kriti- 
kai méltatásnak, csak annyit jegy- 
zünk fel a müvészettörténet okulá- 
sára, hogy ezuttal az árnyék a szi- 

várvány minden szinében ragyo- 

gott, ha ugyan annak lehet nevez- 

ni azt a szinszemétdombot, amit 
Lacika menten a mesterségbeli tu 

dás felsőbbségétől stb. odamázolt 

a hegy lejtőjére. mz a lejtőre ke- 

rült fantázia minden elismerést 
megérdemelt. De, sajnos, az élet- 

ben... Majd kiderül minden, ha 

beborul Lacika ege, melyről most 
némi sárgával és lilával kent szin- 

álmot a tájkép aljára. 

Igen, az ég alul maradt, mert az 
az ügyetlen kép leesett és Lacika 

véletlenül forditva tette fel. Te 
gyük fel, hogy igy volt, de talán 
ő jobban tudta. Özseniségének igy 
tetszett. 

Nemcsak neki. Ami ugy kezdő- 
dött, hogy (Lacika idejében ki- 

kámfordult a szobából) a papa és 
a modell-néni bejött a müterembe 

rdei Manfrédi bácsival együtt 
(tulajdonképen Erdei Manó lett 

volna a neve, de ez Lacika szerint 

is mese szép lett volna a valóság- 

ban, azért lett Manfréd inkább). 

A valóságban mesésen szerette 
azért az erdőket, mint apuka 

mondta nem is Manfréd, Pali 

(mindenkinek ez a becéző neve?) 

minden erdőrészletre, részletre és 

még készpénzben is. 

A soknevü bácsinak nagyon tet- 
szett a kép. (Lacika a kulcslyaknál 

rémülten hallgatta.) 

- Végre valami, ami uj. (Nem 
juj-t mondott, ezt határozottan 

hallotta a remegő kis fül.) A szi- 
nek organikus orgiája (talán or- 
gona1) káprázatos harmoniája (ta- 
lán harmonika?) a diszharmoniá- 

Szegény Lacika ezt már nem 
birta és mikor Manfréd bácsi ki- 
ment. borzongva hallotta befo- 

gott fülén keresztül, hogy az apu 
ka ezer pengőről beszél, ami most 
jön. A modell-néni „suttogott" 

(annál jobban lehetett hallani) 
valami bundáról, amitől az apuka 
fázik (nyáron! - kérdezte magá- 
tól Lacika és azt felelte, hogy apu- 

mintavásár 
*1931. aug 30.- szept. 3. 

Lipcsei őszi 

Mintavásár a belváros 40 vásárpalotájában. 

Épitési-, házi- és üzemi szükségletek vására 
a kiállitás 1, 2, 3, 4, 6, 11, 12, 19 és 20. 

számu csarnokaiban. 

Dus választék áttekinthető rendezésben! 

Kérjen részletes felvilágositást utazási és egyéb 

kedvezményekről 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG 
Angerbaner Jenő Temesvár, I. Str. General 

Praporgescu 83. Telefon: 70. 

kának igaza van. 

hideg van máma). 
Lacika beszaladt a mütereme 

icsi az alkony biborával szégy 
kező arcán kifutott az ezer pen 
vel és vége volt mindennek. Vag 
is csak most kezdődött. Az apur 

amikor a modellnéni azt Sil 
hogy nem tud sirni, földhöz vá 
a képet és nem egészen szab. 
tánclépéseket gyakorolt rajta. 
volt a kezdet és a folytatás csl 

egy volt, de az azután csattal 
Olyat, hogy Lacika, szegény e 
egész uj égre való csilagmindi 

séget fedezett fel tőle. Meg is i 
egy kis barátjának, hogy „nag 
kikaptam, mert szebben : 
mint apuka és Manifréd bácsi eze 

tul csak tőlem vett volna képet.A 
modell-néni pedig... 
A többi olvashatatlan volt. 

lehet, hogy csak felnőtteknek 7 
DLacika vigyáz az erkölcsök 
Még ő se! 

T .eudz l 
eggn l 

! al s1ó noló ii 

s Ha szép akar lenni, 
ölóN2TOo1 

E haszmáljoa KULKA-féle . 
a Hliom-tejkrémet, liliom- V 
E tejszappant, liliompu- . 
8 dert, 3 szinben. Kapható " 

kizárólag KULKA Emil városi" 
m gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 
E hoz' Belváros, Szent György-tér 

lsmaamas 
eoooeee 

Tőn kidob 

akárvesz 
akár elad 
ba nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 
[ 

Nyáron 
a világ közvéleménye szerint 
Budapest a legszebb város 

Az ítt lévő 

ERISTO SZÁLLODA 
uj rendszere a közönség 

tetszését megnyerte. 

Napi 12P.-től kaphat 
a szoba fekvésétől függőleg 

lakast 
és 

elsőrendü teljes 
eliátást. ! 

Jöljön, próbálja meg és mindig 
csak hozzánk fog szállni. 

Bristol Szálloda 
Budapest-Dunakorzó 


